

黄德胜:与洋设备较劲的“大管家”

有色动力杯
管理提升增效益

上午7时30分,一个高瘦的身影便准时出现在铜冠黄铜公司挤压工序的生产现场,偌大的工厂里设备运转的声音有力,黄德胜拿着记录本,一边认真核查高压配电系统仪表监控设备上的数据,一边进行设备点检,经过反复的检查和确认,确保所记录下来的问题是否已经妥善解决。厚厚的镜片下,黄德胜练就了一双“火眼金睛”,不留一丝隐患,不放过任何一处细节,确保设备安全高效运转,成为他工作中的重要准则。

养护好这些价值上亿的设备就是维护好铜冠黄铜公司的招牌。

2006年,黄德胜进入铜冠黄铜公司工作,成为自动化设备的一名维修工人,所负责的挤压工序是该公司设备价值最高、维保最为复杂、故障率发生较多的重点工序。入职十多载,从高级工到高级技师,从中专毕业到取得成人自考电气自动化本科学历,黄德胜用实际行动践行初心,用心用情丈量着这段距离。此前,黄德胜做了5年的生产主操作手,凭着勤奋好学、爱钻研,数百种进口设备备品备件的名称、规格型号以及用途,他都如数家珍,纯熟于胸。正是这份用心,加之高超的操作技艺,让他倍受领导重视,后被调至挤压工序从事进口设备的维保工作,用极致匠心为设备

遇到急难险重的抢修任务,第一个想到的就是黄德胜。

2018年9月,该公司瓶颈设备燃气加加热炉突发跳电故障,22吨的铜水若不及时加热保温,会造成因长时间停电而凝固造成废炉的重大事故。黄德胜查阅设备图纸,冷静分析,在众多电缆中细细查看编号和走向。检修现场,400

多摄氏度的炉体持续散发着热量,高温,狭小幽暗的作业环境,想要快速找到故障电缆,谈何容易。黄德胜顾不上早已湿透的衣背,凭借日积月累的丰富经验,缩小故障范围,最终找到故障点,经过近4个小时的奋力抢修,检修人员赶在临界点之前顺利将问题解决。“大家都长舒了一口气,当时感觉劳保鞋底都要化了,但很有成就感。”黄德胜回忆。无一例外,现场所有检修人员的脸上、手上,工作服上都沾满了油污、汗渍。7月6日,铜陵突下特大暴雨,该公司临时成立防汛小组,黄德胜主动请缨,留下来值守夜班,儿子第二天高考,他都只字未提。“遇到任何急难险重的抢修任务,我第一个想到的就是黄德胜,与其说他是企业的设备‘大管家’,不如称其为设备‘医生’更贴切,他擅于‘诊疗’设备的各种疑难杂症,再复杂的电气故障难题也会被他一一攻克。”该公司副总经理张良云提及黄德胜,赞不绝口。

敢上手一试,光有态度不行,凭的更是技能过硬。

在维修工人的心中,黄德胜就是主心骨。工友张铜陵说,维修岗位脏累,且单调枯燥,很多同事纷纷离职或跳槽,目前能和黄德胜坚持下来的不过两三人。每天面对冰冷的机器,与油污打交道,黄德胜从不喊累,从不叫苦,一个礼拜七天,七天都能看见他在现场忙活。传授技艺,黄德胜并没有“留一手”的观念,他会毫无保留地向同事分享修

理设备的经验或体会,与大家一起共同进步,其所在的班组也多次被评为“优秀党员示范岗”。

“掌握新技术没有捷径可言,只有不断学习钻研,总结提升。”黄德胜说。敢上手一试,光有态度不行,凭的更是技能过硬,他突破创新,影响并带动维修工友们成长成才,得到了领导和同事们的一致好评。

——以小改小革代替更新。先后设计、安装了保温炉和熔化炉软水集中补给控制系统;无芯炉碎屑上料低压多点控制系統;有芯炉振动加料小车控制系统;原料地坑自动排水及报警系统;熔化炉耐火材料电加热温度自动控制和酸洗加热自动温度控制等都取得了良好的效果,创造直接经济效益十多万元。

——以执著信念,轻伤不下火线。7月,一次夜班处理盘卷故障中,因油污黏在设备上,脚下打滑,黄德胜肋部撞在了盘卷边沿上造成了骨裂,领导特意打招呼让他回家休养。考虑到当时正处于生产量能集中释放的特殊时期,因维修人员少,若休息会造成其他同事任务加重,为不耽误生产,黄德胜凭借着一腔热忱,坚持连续值班不休息,并及时处理生产中设备发生的各种故障。

关于未来打算,这位谦虚低调、忠厚沉稳的汉子不敢有丝毫轻意。“唯有迎难而上,在一次次的摸索中挑战自我,百般锤炼,才能汲取更多的能量丰富自己。”黄德胜话语坚定,且坚信。

陈幸欣 汪勇

金隆铜业公司稀贵车间7月份黄金白银生产创新高

本报讯 7月份,金隆铜业公司稀贵车间及时抓住阳极泥供应充足的大好形势,发扬敢打硬仗,顽强拼搏的精神,紧紧抓住黄金、白银生产任务不放松,克服抽调人员防汛、新项目真空炉试生产造成人员不足等多种困难,利

许贤举

铜冠铜箔公司开展高温天气供用电设备专项检查

本报讯 为应对盛夏高温,8月10日,铜冠铜箔公司开展为期十天的高温天气供用电设备专项检查,全力以赴保障高温天气供用电设备持续可靠运行。

该公司严格按照集团公司《关于强化高温天气供用电设备巡视检查及温度检测工作的通知》要求,对变电所、低压配电室、控制室、冷冻机房、发电机房、电梯机房等场所的重点设备、

潘忠海

铜冠池州资源公司开展“党日”活动

本报讯 8月10日下午,铜冠池州资源公司机关党支部组织党员和入党积极分子共30余人进行了安全环保职业健康知识培训和现场考试,以此作为此次“党日”活动主题,旨在进一步发挥党员在安全环保管理方面的先锋模范作用,提升党员安全环保职业健康意识和知识水平。此次培训对职业健康管理、职业卫生管理、职业病防

江君 郑光耀

铜冠投资神虹公司召开厂情发布会

本报讯 8月4日上午,铜冠投资神虹公司召开厂情发布会。会议通报了该公司上半年生产经营和各项工作完成情况,分析目前存在的问题,提出下半年主要工作措施。会议要求:要齐心协力实现2020年方针目标;要加强

治等相关知识进行了普及,着重强调职业健康管理体系建设中涉及到的相关内容,如职业安全健康管理体系、国家各项目职业安全健康法律法规和制度等,同时,进一步强调了日常环保治理中的注意事项、环保管理办法和检查标准。现场发放试卷,就上述培训内容组织了测试。

夏富青 凌国华



日前,铜冠铜箔公司工会组织开展了夏日送清凉活动。该公司领导先后赶往三地工场向奋战在高温一线的职工致以亲切的问候,并为他们送上了夏日消暑饮品,送上了一份清凉和一份关怀。

潘忠海 摄



冬瓜山铜矿掘进一区坚持抓好5S管理工作不放松。该区对作业现场、库房、休息室、材料库等场所的环境卫生、物品摆放、材料领用等按要求进行规范操作,进一步美化亮化了工作场所,也杜绝了材料领取和使用浪费现象。图为该区有关人员正在井下整理清点材料库备件。

陈潇 汤菁 摄



7月30日

金泰化工公司联合义安区消防大队举办消防安全培训,共52人参加培训。培训讲授了消防器材应用、火灾预防及消防基础知识等,并现场指导员工对防火服、空气呼吸器正确使用进行了讲解示范。

高敏 摄

晕针的献血小伙季平平

医者风流

“护士姐姐,您轻点扎针,轻点啊。”“这么大的小伙子还怕疼啊,你太紧张了,给你个棒棒糖,放松放松。”近日,在市中心血站,铜陵建安公司的94岁小伙子季平平与护士的对话引得众人捧腹大笑。

今年夏天,铜陵建安公司组织员工开展献血活动,青年员工们纷纷参与,连晕血的季平平也不甘落伍。绑压脉带、消毒、找血管……护士娴熟地操作着,季平平一直转过头去不敢看。“这是我人生第一次献血,我从小就晕针,可是我也要奉献爱心。”转眼间,献血已快完成,在旁的同事拍下了他边吃棒棒糖边献血的照片,这位晕针的青年小伙比了个“棒”的手势。看似有着孩童般执拗的季平平,却是一位拥有丰富现场经验的技术人员。工作4年有余,季平平先后于沙溪铜矿、厄瓜多尔米拉多铜矿、池州九华项目部、奥炉电解项目部负责测量工作。工作中的他韧劲十足。在厄瓜多尔期间,为了能够融入当地生活更好地开展工作,他每天把自己安排得满满当当,除了工作,他还给自己制定了西班牙语背单词计划,看西语电影培养语感的任务,只要一有机会就和外籍同事交流工作说西语。

季平平在生活中随和,在工作中严谨。国内的土方计算方法一般采用方格网土方测验,而厄瓜多尔米拉多铜矿是高海拔山地地形,如果采用方格网土方计算其结果会产生很大误差,为了提高测量计算精度,他积极向老前辈请教,认真钻研,很快学会了三角网土方计算。他还自学了土方计算的软件算法,用与同测量数据相互核对,保证了数据的准确性。原本,今年7月,季平平就将前往铜冠建安刚果金分公司工作,因国际疫情影响依然严峻,计划被耽搁。当得知公司组织献血活动后,便踊跃报名。“现在疫情还没结束,以献血的形式奉献爱心,也算是支持防疫工作了。”他说,“虽然我晕针,但是下次,我还来。”

陈潇 宋丹

金冠铜业分公司双闪硫酸车间抓牢安全不懈懈

本报讯 “提升安全素养,强化安全意识”,金冠铜业分公司双闪硫酸车间盯紧安全目标,以多项举措推进基层安全制度落地。

“安全教育培训工作是一项重要性、系统性、常态化的基础工作,必须持之以恒,持续深化。”双闪硫酸车间负责人一语中的,强调全员安全教育培训的重要性。该车间将安全生产意识、安全生产知识、安全操作技能三大重点,建立安环督察小组,制定年度安环工作计划和“安全环保、隐患先行”培训计划,并结合车间生产工艺、风险种类、作业要点等,针对不同岗位、不同类型人员、不同操作方式开展专项安全培训。此外,该车间收集了本企业及同行业典型生产安全事故案例,借助月度分析会、派班会、工作群等,总结事故原因、责任及经验教训,有针对性地组织员工学习。

在生产作业现场,该车间深入开展安全隐患排查治理和“三违”行为查处工作。该车间以季度安全环保职业健康综合大检查及危险化学品、高空作业、专项整治等活动为契机,关注当下防洪防汛情况,全面开展隐患排查治理及日常性、季节性和专业性安全检查,做到查一个,整改一个。与此同时,该车间鼓励员工参与,发现和上报安全隐患和“三违”行为,车间每月对隐患排查和“三违”行为上报情况进行汇总并对上报人员予以奖励。截至7月,该车间共接到并整改隐患70起。

萨百灵 韩杜英

金冠铜业分公司强化责任意识提升执行力保障夏季高温安全生产

本报讯 “磨机运转的声音是最美的旋律!”8月7日23时零5分,金冠铜业分公司选矿车间磨浮操作岗位高级技师陈海望着连夜紧急抢修恢复正常运转的半自磨机不由感叹道。

因当日气温较高,磨浮生产工陈海接班巡检后仍有些不放心,16时10分再次对重点关键设备进行点检时,突然发现半自磨主电机内部似乎有火花闪现,不由得警觉起来并按下对讲机:“班长!班长!半自磨机主电机似乎有火花出现,赶紧联系电仪保全来现场,我再仔细查看确认一下。”恰在此时,该车间主任刘国林像往常下班前一样在巡视现场时接到了报告后,立即拐到事发点认真观察确认,并立即组织系统紧急停车,以防故障扩大。

由于半自磨机是选矿生产系统中独台运转的关键核心设备,紧急

停车也就意味着系统停产。现场完

工陆续回到车间的保全维修人员接到选矿车间设备故障报告后,毫不犹豫地点装工具第一时间赶到现场检查分析故障,并联系维修协力人员赶赴现场组织抢修。36摄氏度的高温环境下,抢修人员身上的工作服都湿透了,他们快速拆卸下半自磨机电机端盖,对确认的主电机励磁螺栓松动造成接头发热的故障进行更换抢修,在等待故障备件加工过程中,抢修人员同步对选矿另一关键设备球磨机电机进行了类似故障隐患排查,并借此停车时机对半自磨机和球磨机已临近使用寿命的过电压保护器进行提前更换。设备属地车间在全力做好配合的同时,积极为抢修现场架设了轴流风扇降温。经过7个小时的奋力抢检修,半自磨机等关键设备检查确认正常后,选矿系统又欢快地恢复了正常

生产。

“为什么此次设备故障得到及时发现和处置,没有造成事故?”在随后的设备故障分析会上,该公司职能部门举一反三地提出了“每周一问”,并分析出:在公司近一段时间开展的作风建设中,岗位员工的责任心明显增强,车间管理骨干的“走动式管理”到位,尤其在5S精益管理及“百日整治”行动中,设备三级点检效率和作用明显提升,同时在“管理提升”的工作流程梳理中,保全维修第一时间积极响应的工作执行力也为当前确保夏季高温安全稳定生产提供了有力保障。

会上,该公司经理赵荣升强调指出:“我们不仅要维修效率更高,还要继续优化管理流程,强化责任意识,让预见性维修在金冠遍地开花结果。”

吴家富 刘长青

“在线”的“云哥”



在冬瓜山铜矿充填区,大伙津津乐道的“云哥‘在线’忙充填”话题,说的是充填三班班长周云,根据井下主充填管道系统分布、人员防暑降温等事项,摸索出“线上”充填法、防暑“云服务”等安全妙招,周云也因此赢得“云哥‘在线’”的称呼。

自2006年一直担任井下充填班长的周云,其个人安全环保责任和抓班组管理能力,是毋庸置疑的。随着矿山采掘施工不断向深部中段延伸,井下充填巡查线路也随之拉长,特别是日渐频繁的充填管线拆移、吊装作业,需要班组职工重新熟悉掌握新部位管线对应采场及钻孔位置,如若稍有差错就会出现误操作不安全现象。如何才能消除这一隐患故障?苦思冥想的周云曾尝试过在巷道帮壁上设置标志牌的办法,但此举既不易安

装,也存在“导航”偏差现象。走在下班途中的周云,无意中发现路旁电线杆上印制的线网分布、电压数值等字样的标牌,于是他灵机一动,用刷漆蘸满油漆,在管壁上人工整地地书写下管线编号、连接采场等信息,让每位职工都能“在线”获悉它们的真实“身份”。青工小李说道:“自从有了云哥的‘线上’提示,能够一次性‘对号入座’完成管道移装。”

防暑“云服务”是周云新推行的防暑降温妙招。针对当前炎炎夏日持续高温高热天气,有职工反映原先给井下充填高温高热岗位配备风油精、十滴水等防暑降温用品,不能随着充填巡查流动性而变动,等到下一班次就很难掌握所配备防暑降温品的具体位置。言者无意,听者有心。于是周云开动脑筋,在井下主要充填中段和移动性巡查岗位设置了防暑降温“记录本”,要求现场人员将防暑降温品的数量、摆放位置、使用情况等信息一一填写在记录本上。不仅如此,他还亲自把当班作业现场的环境温度、

采场水雾气变化,在记录本里进行细致交待,让接班人员一到现场既能清楚防暑降温品的摆放点,同时也能够提前做好防暑降温自我防范工作。青工小王不无感慨地说道:“小小记录本,犹如防暑降温‘云服务’,让大家保持健康状态投入到安全生产工作中。”

眼下周云正忙碌着巷道“智能化”行车攻关活动。由于井下巷道充填管管线密布,过往车辆很容易碰撞碾压到这些充填管,周班长说:“以前也安装过‘谨慎驾驶’提示牌,但却不能起到全程监护作用。”周云把目光盯在一排排管道支架上,他将“反光条”整齐划一地粘贴在各个支架横梁端,使其犹如智能化驾驶系统,时时提醒驾驶人员“勿超速、不违章”。井下驾驶员小刘一脸喜悦地说道:“已经完成安装实施的负670米中段支架反光贴,给充填管线带来一种‘贴身’防护。”今年“七一”前夕,周云荣获该矿2019年度“优秀共产党员”称号。

汪为琳